

市消协发布“双11”消费警示

理性消费 规避风险

□记者 杨岸萌

本报讯 马上又到“双11”了,各大电商平台纷纷推出各种促销活动,不少人的“购物车”已经存了不少货。市消协昨天发布消费警示,提醒广大消费者要理性消费,规避风险。

时下电商平台数不胜数,“微商”更是比比皆是,消费者在网购时,一定要选择正规电商平台和可信赖的商铺。选择品牌知名度高、实力强、售后有保障的网购平台,此类平台既可以帮助消费者筛选和监督电商卖家,也可以在消费者权益受损时提供有效的售后服务。“微商”存在取证难、查处难的问题,消费者通过微商购买商品,应仔细查看其资质,谨慎选择。

“双11”促销力度相对较大,往往容易引起购物冲动。消费者最好事先做好购物规划,不盲目下单,要理性消费,不做后悔的“剁手党”。购买商品时,要进行详细了解、比较,不要被低价迷惑。

为吸引消费者,商家会推出各种打折、领取红包、定金抵现等规则,消费者在购物时首先要仔细阅读商品详情、促销活动条款以及红包、消费积分和优惠券等使用规则。另外,消费者选择“预付定金”的消费方式时,一定要详细了解营销活动细则,并注意留存营销活动页面和商家承诺页面截图等资料,不要盲目支付定金。

网购支付时,要使用正规支付平台,在交易过程中不要轻易透露真实姓名、证件号码以及银行账号密码等关键信息。切忌在QQ、微信等聊天工具进行转账交易,不要直接给所谓“商家”的私人账户付款,也不要随意点击、下载或扫描“卖家”发来的不明链接或二维码。

“双11”是网购高峰期,也是物流高峰期。消费者一定要慎买急于使用或者保质期较短的商品,要做好快递派送时间延迟的心理准备,避免因快递不快造成商品变“废品”。此外,由于“双11”物流集中,增加了货物积压、损坏的风险,消费者在

收货时应先验货再签收,发现货物有损坏或货单不符时可拒绝签收。如果没有及时收到货物,消费者要留意交易系统自动打款的时间,在自动确认收货前及时联系商家延长收货时间。在取货之后,记得把自己的个人信息从包裹上抹去,避免个人信息泄露。

交易过程中消费者要注意收集和保存相关购物凭证,如与商家的聊天记录、购物记录、促销活动页面截图、快递单等等。一旦出现消费纠纷,可与商家协商及时处理,也可以向网络交易平台投诉,或者拨打12315投诉维权。

网购高峰,各种诈骗手段也会层出不穷,让人防不胜防。消费者在网购时要慎点不明链接,对不明来源的二维码千万不要慎扫,不要轻信有关诱人信息,同时在手机上安装杀毒软件,为自己创造安全的上网环境。如果发现点击了木马链接,应第一时间关闭手机网络,修改网银、支付宝支付密码等。

北风来,气温降

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气象预报信息,受南下冷空气影响,我市从今天起风力逐渐加大,气温有所下降。

受南下冷空气影响,今起三天我市以多云天气为主,气温有所下降,白天最高气温均维持在20℃上下,夜间最低气温降至8℃左右。尤其是今天,我市将普遍刮起4级左右的偏北风,给大家出行带来不便。

今天白天到夜里,多云间晴天,偏北风4级左右,8℃-20℃。明天,多云转晴天,8℃-20℃。11月9日,晴天到多云,9℃-21℃。

省第九届青年戏剧演员大赛获奖名单出炉

我市多名选手获奖

□记者 娄刚

本报讯 河南省第九届青年戏剧演员大赛决赛10月30日在郑州河南省儿童剧院落下帷幕,我市多名演员获奖。

昨天,市戏剧研究中心主任刘军阳介绍,河南省第九届青年戏剧演员大赛参赛作品包括大平调、怀梆、京剧、曲剧、四平调、太康道情、豫剧、越调、丝弦道等9个戏曲剧种以及话剧、歌剧。全省共有215名青年演员进入复赛。

参赛选手分为花旦组、丑行组、老旦组、武生组、青衣组、小生组、老生组等组别进行了比赛。大赛共评选出河南文华表演一等奖35名、二等奖53名、三等奖91名,河南省青年演员网络人气奖10名。我市有7名演员获奖,其中,赵小霞获花旦组文华表演二等奖,郑培培获青衣组文华表演二等奖。

2019年度会计初级资格证书本月20日开始发放

□记者 李科学

本报讯 2019年度会计初级职称证书已制作完成,将于本月20日开始发放。与往年不同的是,自今年开始,会计专业技术初、中级资格证书发放及证书管理工作由市财政局会计科负责办理。

市财政局会计科负责人方平介绍,自2019年度起,通过考试取得的会计专业技术初、中级资格证书发放及证书管理工作,由市财政局会计科负责办理,具体位置在新城区长安大道市财政大厦1202室,咨询电话为2627687。2018年及以前年度此类证书发放及补办等工作仍由市人力资源和社会保障局人才评价开发科办理。

凡2019年度会计初级考试成绩合格者,考生本人可于本月20日起至明年5月31日期间携带身份证、准考证按报名时选择的属地至各县(市)区财政局会计科领取证书,详细信息可通过关注“平顶山市财政局会计科”微信公众号获知。



篮球场上
白发人身手矫健

11月4日上午,在市工人文化宫篮球场内,一位白发老者正与青年人同场运动,运球身手矫健,投篮不输旁人。

一位在篮球场活动的李姓老人说,现在中老年人打篮球的越来越多。

本报记者 张鹏 摄

燃气公司进社区入户宣传 冬季安全用气知识

冬季使用燃气应做到“六注意”

□记者 王桂星

本报讯 “您好,我是燃气公司的,来检查燃气安全使用情况。”近段时间,200多名身着平顶山燃气有限公司工装、胸前挂着工牌的燃气安检人员分别来到多个社区,深入居民家中,检查居民室内燃气设施的安全运行情况,并向居民宣传燃气安全知识。

据平顶山燃气有限公司安全生产部负责人肖卫兵介绍,冬季天气寒冷,人们使用燃气热水器、燃气灶具、燃气壁挂炉

等燃气具频率增加,用气量和用气时间都明显增多,且经常关闭门窗,稍有不慎,就有可能导致燃气安全事故发生。为了确保冬季燃气安全,在加强所属燃气设备检查维护的同时,从10月下旬开始,该公司派出200多名燃气安检人员深入居民小区,来到用户家中开展安全检查,现场向居民宣传燃气安全知识。燃气安检人员身着平顶山燃气有限公司工装、胸前挂着工牌,请广大居民注意识别并配合检查。

肖卫兵提醒广大居民,安全使用燃气,一定要注意做到以下六点:使用燃气

灶具、燃气热水器等燃气具时最好保持室内空气流通,人不要长时间离开燃气灶具,以防火焰熄灭发生燃气泄漏;燃气具使用后应及时切断气源,关闭灶前开关,并在停止使用燃气或临睡前,对燃气具进行检查,防止漏气;最好选用带有安全保险装置的燃气灶具;连接燃气灶具和管道的塑料软管的使用年限为两年,请注意及时更换或使用安全性更高的金属软管;厨房装修时,切勿将燃气设施密闭包严;严禁用户私自改造燃气管道与燃气设备,如确有需要请联系专业技术人员操作。